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Αγιολογικό Σεμινάριο για τον Άγιο Αρσένιο τον 
Καππαδόκη με ομιλητή τον Μητροπολίτη 
Ζακύνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Σε κλίμα κατανυκτικό πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 
29ης Οκτωβρίου 2025, μια ακόμη παρουσίαση του Σεμιναρίου Αγιολογίας 
στο «Αληθώς» – Μορφωτικό Κέντρο Λόγου και Τέχνης της Ενορίας 
Βανάτου στη Ζάκυνθο. Στο πλαίσιο του β΄ κύκλου του εν λόγω 
Σεμιναρίου, με γενικό θέμα «Γνωριμία με τους νεοδιακηρυχθέντες Αγίους 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας», παρουσιάστηκε ο βίος και η πολιτεία του 
Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκη.
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Την παρουσίαση ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος 
Δ΄, υπεύθυνος του Αγιολογικού Σεμιναρίου, ενώ την εκδήλωση τίμησε με την 
παρουσία του και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος, 
προσδίδοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στη βραδιά.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄ ανέδειξε με θεολογική 
διεισδυτικότητα αλλά και απλότητα καρδιάς το φωτεινό παράστημα του Αγίου 
Αρσενίου, ο οποίος ζούσε ως «άγγελος εν σαρκί» στα Φάρασα της Καππαδοκίας. 
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν ψυχωφελείς διηγήσεις από τον βίο του Αγίου, 
όπως η απόλυτη ελεημοσύνη του –μοίραζε στους φτωχούς ακόμα και τα ελάχιστα 
προσωπικά του υπάρχοντα– και η άρνησή του να δέχεται δώρα από τους 
ευεργετημένους, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Εγώ δεν τα κρατώ αυτά· τα στέλνω 
στον Κύριο».



Μνημονεύτηκε ακόμη η βαθιά πίστη του στην πρόνοια του Θεού, καθώς συνήθιζε 
να λέει στους απελπισμένους: «Να προσεύχεσαι με ταπείνωση και ο Χριστός θα 
σου φανερώσει τον δρόμο Του». Ξεχώρισε επίσης η αναφορά στην πραότητα και 
σιωπή του Αγίου, που μόνον όταν επρόκειτο να στηρίξει πονεμένες ψυχές ή να 
φανερώσει το θέλημα του Θεού, μιλούσε, πάντα όμως με πνευματικό βάθος.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αναφορά στην αυταπάρνηση του Αγίου κατά τη 



Μικρασιατική Καταστροφή, όταν, παρ’ όλη την ηλικία και την κόπωση, συνόδευσε 
τους πρόσφυγες από την Καππαδοκία έως την Ελλάδα, χωρίς να εγκαταλείψει ποτέ 
το ποίμνιό του, φροντίζοντας για τη μεταφορά ακόμα και των ιερών λειψάνων.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, στην αίθουσα της Ενοριακής Βιβλιοθήκης – 
έδρα του «Αληθώς», είχε εκτεθεί και νεοϊστορηθείσα εικόνα του Αγίου Αρσενίου, η 
οποία αποτελεί δέηση και προσφορά ευλαβείας των κ.κ. Ανδριάνας Πρεσβυτέρας Ι. 
Ρένεση και Διονυσίου Κοντονή-Ζέπου.



Η βραδιά ολοκληρώθηκε με 10λεπτη σύνοψη εκ του Παρακλητικού Κανόνος προς 
τον Άγιο, η οποία εψάλη με τη συμμετοχή των πιστών, ενώ το εγκάρδιο κλίμα 
κορυφώθηκε με νηστίσιμα γλυκίσματα –παρασκευή και δώρο του διακεκριμένου 
σεφ κ. Διονυσίου Κοντονή– που προσφέρθηκαν σε όλους τους παρευρισκομένους.



Προ της λήξεως, τον λόγο έλαβε ο γενικός υπεύθυνος του Μορφωτικού Κέντρου 
«Αληθώς», Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Παναγιώτης 
Καποδίστριας, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε εγκαρδίως τους παρευρισκομένους, 
τους δύο Μητροπολίτες και όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης, ανακοίνωσε 
με χαρά τις επόμενες πολυειδείς δράσεις του Κέντρου, που θα εκτείνονται σε 
θεολογικά, λογοτεχνικά, μουσικά και καλλιτεχνικά δρώμενα, πάντα με άξονα την 
ορθόδοξη πνευματικότητα και την καλλιέργεια του νου και της ψυχής.



Το «Αληθώς» -πολιτισμική έκφραση της Ιεράς Μητροπόλεως Ζακύνθου- 
αποδεικνύεται και πάλι ζωντανός πνευματικός πυρήνας του νησιού, κρατώντας 
άσβεστη την παράδοση, την πίστη και τη μελέτη των αγίων μορφών της 
Εκκλησίας μας.








